
COMUNE     DI     ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
SEDUTA  DEL 31 MARZO 2010  N.  33 

 
OGGETTO: DISCUSSIONE ORDINI DEL GIORNO. 
 
  

L’anno duemiladieci  il giorno trentuno   del  mese  di  marzo   alle  ore 16,38  in Ortona, nella sala delle 

adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori  e ai Revisori 

dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il Consiglio 

comunale, in seduta straordinaria di 1 ^ convocazione. 

 Sono presenti: 

                                                        Pres.  Ass. 

SINDACO: FRATINO  Nicola X  
 
CONSIGLIERI COMUNALI:                                                                                                                  
                                                                   Pres.Ass.                                               Pres. Ass. 
  1- CIERI Paolo X        11- GUARRACINO Anna M.Rita  X 

  2- CIERI  Tommaso X        12- MONTEBELLO Claudio X  

  3- COCCIOLA Ilario X        13- MUSA Franco  X 

  4- COLETTI Gianluca X        14- PACE Nicola X  

  5- D’ANCHINI Tommaso X        15- PAOLUCCI Massimo X  

  6- DE IURE Domenico  X       16- PICCINNO Alfonso Tommaso  X 

  7- DE LUTIIS Giuseppina  X       17- SCHIAZZA  Anna Lisa  X 

  8- DI CAMPLI Roberto X        18- SERAFINI Roberto X  

  8- DI MARTINO Remo  X       19- TALONE Felice Giuseppe X  

  9- D’OTTAVIO  Vincenzo X        20- TUCCI Rosalia X  

      
                        Consiglieri  assegnati    21                            Consiglieri  in  carica    21 
 
Risultando in totale: presenti N° 14 e assenti N° 7   la seduta  è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, 

lett. a) del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000) il Segretario comunale Sig. Dott. Angelo 

RADOCCIA 

         Il  cons. Avv. Tommaso Cieri pone in discussione l’argomento in oggetto.   

 
 
Oggetto posto al n. 2 dell’o.d.g. 



Inizio discussione: ore 17.55 
Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta: Musa 
Consiglieri assentatisi successivamente alla apertura della seduta: D’Ottavio e Paolucci 
 
 
Interviene l’assessore Granata, il quale chiede di poter rinviare la discussione degli ordini 
del giorno riguardanti la sanità, al fine di acquisire maggiori elementi conoscitivi. Seguono 
gli interventi del presidente e dei consiglieri Cocciola, Tucci, Serafini, Musa e di nuovo del 
presidente, del consigliere Cocciola e dell’assessore Granata; il tutto, come da resoconto 
allegato. 
Nel corso degli interventi, fanno ingresso in aula i consiglieri Schiazza e Paolucci e si 
allontana Paolo Cieri ( presenti 14 ).  
 
Si procede quindi all’esame dell’o.d.g. presentato dai consiglieri Cocciola ed altri in data  
17/7/2009 ( all. A ). 
Illustra l’o.d.g. il consigliere Cocciola. Segue l’intervento del sindaco. Il tutto, come da 
resoconto allegato. 
L’o.d.g. viene quindi posto a votazione ed approvato con il voto favorevole unanime dei 
presenti, espressi per alzata di mano. 
 
Si procede poi all’esame dell’o.d.g. presentato dal consigliere Talone ed altri e riguardante 
la pulizia delle strade comunali extraurbane e delle spiagge ( all. B ). 
Dà lettura del documento il sindaco, come da resoconto allegato. 
L’o.d.g. viene quindi posto a votazione ed approvato con il voto favorevole unanime dei 
presenti, espressi per alzata di mano.  
 
Si procede quindi all’esame dell’o.d.g. presentato in data 11 marzo 2010 dai consiglieri 
Coletti ed altri e riguardante la partecipazione al corteo per la celebrazione della Giornata 
della Memoria organizzato a Milano per il 20 marzo 2010. Interviene il consigliere 
D’Anchini, come da resoconto allegato e ritira l’o.d.g. 
 
Si procede poi all’esame dell’o.d.g. presentato in data 11 marzo 2010 dai consiglieri Coletti 
ed altri e riguardante le attrezzature concesse in comodato gratuito alla associazione 
“Accademia dello spettacolo”. Dà lettura dell’o.d.g. il presidente. Intervengono quindi il 
sindaco, che chiede di rinviare l’esame dell’o.d.g. per acquisire maggiori elementi di 
conoscenza, i consiglieri D’Anchini, Musa, Paolucci, Coletti, di nuovo Musa e Coletti 
Cocciola ed il sindaco. Il tutto, come da resoconto allegato. Al termine della discussione, 
l’esame dell’o.d.g. viene rinviato ad altra seduta. 
Nel corso degli interventi, ha fatto rientro in aula il consigliere Paolo Cieri ( presenti 15 ). 
 
A questo punto il sindaco, chiesta ed ottenuta la parola, propone di approvare un o.d.g. 
riguardante la organizzazione e la gestione di fiere locali, mercati specializzati e stagionali 
e dà lettura del documento allo scopo predisposto. Seguono gli interventi dei consiglieri 
Serafini, Musa, Cocciola e Talone. Il tutto, come da resoconto allegato.  
Al termine degli interventi, il sindaco ritira l’o.d.g. 
Nel corso della discussione, si sono allontanati dall’aula i consiglieri Coletti, Schiazza, 
Musa e Paolo Cieri ( presenti 11 ). 
 
Si procede quindi all’esame dell’o.d.g. presentato dai consiglieri Serafini ed altri e 
riguardante la revoca di un precedente o.d.g. approvato nella seduta del 16.11.2009, con il 
quale si prevedeva di intestare una strada a Giorgio Almirante. 



Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Serafini, Tucci (che propone il 
rinvio della discussione stante l’assenza del consigliere Guarracino, che aveva presentato 
l’o.d.g. in questione), Di Campli, il sindaco e i consiglieri D’Anchini e Pace. 
La proposta di rinvio viene quindi messa a votazione ed approvata con 7 voti favorevoli e 4 
contrari (D’Anchini, Montebello, Serafini e Cocciola), espressi per alzata di mano. 
 
Si procede poi alla votazione cumulativa dei seguenti ordini del giorno: 
 

- O.d.g. presentato dai consiglieri Paolo Cieri ed altri e riguardante un pellegrinaggio 
in Vaticano ( all. C ); 

- O.d.g. presentato dai consiglieri Tucci, Talone e Di Campli e riguardante la 
sistemazione dell’aula consiliare ( all D ); 

- O.d.g. presentato da più consiglieri e riguardante la scritta antisemita sul muro del 
Museo storico della Liberazione di Roma ( all. E ).  

I predetti ordini del giorno vengono approvati con il voto favorevole unanime dei presenti, 
espresso per alzata di mano. 
 
Dopo di che, la seduta viene sciolta alle ore 19.50. 



 
 



 





     





   
 

 


